



Ayuda memoria.

Reunión del Clúster SAN

Fecha: Viernes 25 de Marzo de 2022

Hora: 10:00-11:00 a. m.

Modalidad: Videoconferencia

Representación: Organizaciones que integran el Clúster SAN Honduras.

Participantes: 52 Personas; 24 Mujeres y 28 hombres.

Instituciones: COPECO, CARE, ADRA, UTSAN, WFP, OCDIH, Visión Mundial, FAO, INAM, Acción contra el hambre, Ayuda en Acción, FENOPDIH, SWISSCONTACT, CRS, Save the Children, Heifer Internacional, Global Communities, OXFAM, Consejo Noruego, GOAL, FIDA, CASM, UNITEC, PAG, UNAH, SAVE THE CHILDREN, OCDIH, FEWS NET, COSUDE, CDH, ASONOG y SAG (32 Organizaciones)

AGENDA DE LA REUNIÓN:

| Temas | tiempo | Responsables |
|--|---------------------|-----------------|
| 1. Planificación de actividades del Sector SAN año 2022. <ul style="list-style-type: none">• Aumento de precio de los alimentos• Aumento y/o escasez de fertilizantes• Aumento del costo de los combustibles• Pronósticos climáticos. Inicio del verano y escasez de agua | 10:00 am – 10:20 am | Todos |
| 2. Actualización del Panorama de necesidades | 10:20 am – 10:30 am | Todos |
| 3. Seguimiento al HRP y actualización de información en el 345W. Reporte de actividades | 10:30 am – 10: 45am | Todos |
| 4. Presentación FENOPDIH. Transversalización de la temática de discapacidad en la SAN | 10:45 am – 10:55am | FENOPDIH |
| 5. Anuncios varios | 10:55 am – 11:00am | Gioconda Lezama |

Acuerdos alcanzados:

1. Se presentó una propuesta de matriz de planificación para que los socios del Clúster incorporen las actividades /proyectos que están haciendo y que propongan temas, acciones o actividades que contribuya a la gestión de la información y al fortalecimiento de las capacidades de los miembros del clúster. La matriz se enviará por correo con fecha límite (deadline) para que puedan completarla y se pueda socializar en la próxima reunión.



2. Se comentó que, para evitar duplicar los esfuerzos, lo más conveniente sería extraer del sistema 345w la tabla de actividades SAN que hasta la fecha han sido reportadas para cotejar información y revisar si hacen falta actividades o acciones por completar y una vez revisada esa sea la matriz para de seguimiento para toda la reportaría. Se dijo que este ejercicio se realizaría una vez en el año, con el seguimiento mensual correspondiente y los ajustes pertinentes que hagan falta.
3. Se expresó hay temor que este proceso de planificación, implique un reportería constante de actividades, algo que ya se esta haciendo en la plataforma 345W, sin embargo, se informó que la idea de la planificación es un hacer un proceso inicial, que se construyen con la finalidad de dar mayor seguimiento y visualizar si están habiendo dificultades en la reportería del 345W y no para adicionar una tarea, que ya se está realizando y que las otras actividades a identificar estarían de cara a fortalecer las capacidades tanto para una mejor reportería y gestión de información, así como para hacer mejorar los procesos de inclusión y transversalización de las temáticas no negociables en las actividades, programas y proyectos SAN, considerando que hay nuevos miembros y hay temas que son necesarios reforzar en conocimiento y desarrollo de habilidades.
4. Se recordó que, si hay personas que aun no tienen usuario y/o autorización para el reporte de sus actividades SAN en el sistema 345w, escriban un correo a la coordinación del clúster (gioconda.lezama@wfp.org) para de formar bilateral ver cada caso particular y que eso no retrase la reportería de sus actividades.
5. Se informó que en los próximos meses se tiene previsto la actualización del Panorama de necesidad (HNO), por lo cual es importante que desde este momento comencemos a compilar y compartir información que nos ayude a mapear donde se encuentras las mayores necesidades en materia de seguridad alimentaria y en qué medida las vamos a atender y priorizar.
6. Por correo se enviará una Guía rápida para el manejo de la plataforma HR Info, específicamente referido al reporte de las actividades no HRP, para que cada uno de los miembros del clúster pueda hacer su reportería de actividades SAN no HRP. Igualmente, se compartirá un video que complementará la información con los detalles que ayuden a la comprensión de la guía de forma más amplia.
7. FENOPDIH explicó de forma general el trabajo que realizan como organización de personas con discapacidad, haciendo énfasis en que se trata de un organización de personas con discapacidad y no para, donde hay empoderamiento de las personas que viven con algún tipo de discapacidad y que poseen redes de trabajo en todo el territorio nacional que puede ayudar a mapear a la población con discapacidad y colaborar con los proyectos y programas que se realizan para hacer frente a la deuda histórica que se tiene con las personas con discapacidad. FENOPDIH expresó su disponibilidad de trabajar cercanamente con todo proyecto y/o organización que requiera su colaboración para enlazarse con la población con discapacidad de país.

Contactos FENOPDIH:

Maria Enecon Perdomo : Presidenta de FENOPDIH

Correo electrónico : enecon23@yahoo.es

fenopdihn@yahoo.com.mx

Teléfonos: 504 9591 8333

Dirección: Colonia Miraflores Sur. Al frente del Portón número 1 de Barrio seguro.



8. FENOPDIH señaló que esta en toda la disposición de acompañar o aportar en cualquier proceso que se requiera su acompañamiento para la transversalización de la temática de discapacidad en todo el quehacer del clúster y de cada miembro en particular que lo solicite.
9. Se programará en los próximos meses un taller de formación guiado por FENOPDIH que permita comprender al sector las estrategias para el abordaje de la temática discapacidad dentro de la SAN y empezar a construir datos desagregados que incluyan a las personas con discapacidad.
10. Se acuerda que se programará una reunión extraordinaria para trabajar solo en la planificación de las actividades del Clúster, que con los aportes enviados vía correo y consolidados nos permita aprobar el plan del trabajo del año 2022.
11. Se acuerda hacerle llegar la ayuda memoria de la reunión con los acuerdos alcanzados, el listado de participantes y la grabación de la presente reunión.

Listado de participantes:

| No. | Nombres | Organización |
|-----|--|--------------------|
| 1 | Gioconda LEZAMA | Clúster SAN /PMA |
| 2 | Andrea JIMENEZ | PMA |
| 3 | Carias Mossi, Perla | FIDA |
| 4 | CLAUDIA MARIA ZAMBRANO MONCADA | UNITEC |
| 5 | Myrna Gabriela Cruz (Guest) | UTSAN |
| 6 | Lilibeth Matute | Consejo Noruego |
| 7 | María Luisa Puerto (Guest) | PMA/ COPECO |
| 8 | María José Bonilla Molina | Ayuda en Acción |
| 9 | Kenya Arroyo (Invitado) (Guest) | PAG |
| 10 | Samanta Figueroa - INAM (Invitado) (Guest) | INAM |
| 11 | Paz, Delmis | CRS |
| 12 | Briceno, Mirian (FAOHN) | FAO |
| 13 | Gilda Maria Walter Guerra | FEWS NET |
| 14 | Cabrera Rubio, Gisela | CRS |
| 15 | Maria RECINOS | PMA |
| 16 | Rosy Santos (Guest) | GOAL |
| 17 | cindy (Guest) | FENOPDIH |
| 18 | tania CARIAS | PMA |
| 19 | Magda Saucedo (Guest) | PAG |
| 20 | Kimberly Centeno COPECO (Guest) | COPECO |
| 21 | teresa PADILLA | PMA |
| 22 | Mirna Matus. (Invitado) (Guest) | |
| 23 | Ingrid NUNEZ | PMA Valle de Sula |
| 24 | Gaby Gutierrez (Guest) | CASM |
| 25 | Olman Rivera | Global Communities |
| 26 | Lopez, Gustavo | Save the Children |
| 27 | Marco Galvez (Guest) | USAID |



| | | |
|----|---|-------------------------|
| 28 | Jose Luis Pacheco Arita | Ayuda en Acción |
| 29 | Fernando Garcia | GOAL |
| 30 | Fernando DIAZ | PMA |
| 31 | Falguni Guharay | NRC |
| 32 | Enoc Murillo | Acción contra el Hambre |
| 33 | Jonny Contreras (Invitado) (Guest) | |
| 34 | Héctor Herrera. CDH (Guest) | CDH |
| 35 | Marco A. Dominguez Franco | WVI |
| 36 | Melvin Fajardo (Guest) | COSUDE |
| 37 | Lester Fabricio Mejia | WVI |
| 38 | Frank Meh (Invitado) (Guest) | Save the Children |
| 39 | LUIS ENRIQUE POSADAS SALINAS | UNAH |
| 40 | Ivan Rodriguez | swisscontact |
| 41 | Miguel Vasquez Perez | Global Communities |
| 42 | Castro, Rene | FIDA |
| 43 | Carlos Roberto Rosales Cubias | OXFAM |
| 44 | Jorge Cruz | Heiffer |
| 45 | Avila, Jairo | Save the Children |
| 46 | Fabián Castillo (ADRA) (Invitado) (Guest) | ADRA |
| 47 | Marco Machado | Heiffer |
| 48 | Wilmer (Invitado) (Guest) | OCDIH |
| 49 | Rigoberto Lainez | Care |
| 50 | roberto paz (Invitado) (Guest) | SAG |
| 51 | Eder Benitez(CDH) (Guest) | CDH |
| 52 | Jose Ramon Avila (Invitado) (Guest) | ASONOG |

Link para acceder a la grabación de la reunión.

<https://bit.ly/36SRQGO>